

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7122 期
邮发代号 51-7 2018 年 12 月 4 日 星期二 农历戊戌年十月廿七 网址: www.sxworker.com

个税改革首月减税 316 亿元 6000 多万人不再缴个税

本报综合消息 国家税务总局近日发布的数据显示:个人所得税改革实施首月,全国个人所得税减税 316 亿元,有 6000 多万人不再缴纳工资薪金所得个人所得税。10 月 1 日个人所得税改革启动以来的首个申报期运行平稳,10 月份发放的工资薪金所得和个体工商户取得的生产、经营所得已完成

申报。数据显示,改革实施首月,工资薪金所得减税 304.1 亿元,减税幅度 41.3%,工薪阶层普遍受益。“本次个人所得税改革优化了税率结构,大幅拉大了中低档税率级距,改革红利更多地惠及中低收入人群。”国家税务总局所得税司司长罗天舒介绍,10 月领取工资薪金所得在 2 万元

以下的纳税人,减税幅度都超过 50%,占税前纳税人总数的 96.1%,减税金额达 224 亿元,占当月总减税规模的 70.9%。在普遍减税的各行行业中,制造业纳税人减税规模最大,民营企业减税幅度较为明显。财税专家表示,这体现出个税改革既促进社会公平,又增添经济增长内生动力,改革初衷和重大意义。

宝鸡市全力打造高素质技工“铁军”

拥有国家级“大师工作室”6 个,高技能人才超 6 万

38 个门类、317 个行业,这是宝鸡工业“家底”的外在表象,而从内来看,海量的技工人才,尤其是超 6 万人的高技能人才,才是宝鸡工业实现跨越式发展的底气所在。

如此大规模、高素质的技工“铁军”是怎样建起来的?这得益于近年来宝鸡市委、市政府在技工人才领域顶层设计、强化培训、鼓励激励等多方面的整体发力。随着《关于加强高技能人才队伍建设的实施意见》(宝鸡市大师工作室项目管理办法)等制度相继出台,宝鸡从政策保障、项目资金等方面对高技能人才予以支持。

即将出台的《“宝鸡工匠”实施办法》,将会进一步加大对高技能人才的评优、表彰、扶持等力度。

依托“大师工作室”
顶尖人才争做“急先锋”
“今年夏天,我们工作室改进后的专利产品‘线路分流器’,正式开始推广到西安、榆林等地

的供电系统。”宝鸡供电公司周红亮大师工作室负责人周红亮提起这项发明,自豪之情溢于言表,以他的名字命名的大师工作室已有 13 项发明获得了国家专利,而“线路分流器”正是其中最新的一项。

宝鸡目前拥有国家级“大师工作室”6 个,省市级“大师工作室”12 个,他们都在各个企业乃至行业起到了“急先锋”式的引领作用。实际上,宝鸡的“大师工作室”不但在科技创新中成了行业的排头兵,更在老带新、传帮带中实现着重要价值。

作为国家级“宋子深大师工作室”带头人,身怀绝活的宋子深工作室,向徒弟们传授绝活。这些年,工作室的“徒弟”们,晋升中高级、高级工考试通过率达到 100%,即使是在堪比“高考”的技师

考试中,通过率也达到 70%。

据了解,如今众多的“大师工作室”正在宝鸡遍地开花,为企业解决各类技术难题 1260 个。工作室里的“大师”们如同一个个“急先锋”,带领广大技工们比学赶超。

采取“订单式”合作
专业技工组成“大兵团”
近年来,宝鸡着力采用“订单式”“走出去”“基地式”等培训方式,实现了专业技工培训用心、岗位放心和保障安心。

今年 9 月,宝鸡吉利动力制造公司与陕西机电职业技术学院签订合作协议,这意味着,企业在发展过程中将拥有充足的技工储备,而学生们不但有了实习“绿色通道”,也拥有了“订单式”岗位。该学院院长伊逊智告诉记者,近三年来,学校有 500 多名学生未出校门,就已成为“订单式”技工。

同样受益匪浅的还有宝鸡吉利公司,该公司一名人力资源管

理者告诉记者,这种“订单式”合作,不但能够弥补公司存在的技工“缺口”,还能够实现技工培训的专业性和定向性。

记者了解到,近年来,宝鸡充分发挥全市 30 多所技校、技师学院作用,先后为吉利集团宝鸡基地、秦川机床等企业定期举办订单班、联合班,定向培养汽车发动机、零部件加工等方面高技能人才三万多人。

同时,宝鸡还深入开展“走出去”培训和“基地式”培训,150 家企业与国内 60 多所高校院所达成人才培养合作协议,依托宝鸡技师学院、宝鸡铁路技师学院两个国家级培训基地,为中国铁路总公司培训机车乘务和检修高级技师 4300 人,为非洲肯尼亚培养铁路司机 1800 人,让宝鸡技工遍布全国,走向世界。

以技能论英雄
拓宽人才晋升渠道
在宝鸡,技师在技术攻关、

技能大赛、带徒传技等方面有突出贡献的,将被计入个人“功劳簿”,自己也将技术在等级晋升、住房补助等方面获得相应奖励。

作为宝鸡机床集团有限公司钳工中的佼佼者,李宏林在晋升高级技师的过程中就属于“因爱晋升”,他在 2014 年荣获宝鸡市第一届职工技能大赛一等奖,直接晋升高级技师。

目前,在宝鸡全市范围内,已有两名高技能人才分别担任党的十九大代表、全国人大代表,58 名高技能人才担任省、市“两代表一委员”。同时,该市还连续 13 年举办全市技能大赛,1600 名高技能人才优先获得公寓住房补贴、技术等级晋升等奖励。

作为西部工业重镇,宝鸡市在建立技工“铁军”的过程中,盘活了技术,发展了产业,实现了全市综合实力的稳步提升。(孙海涛)

标题新闻

- 企业吸纳农村贫困人口就业将享税收优惠
- 全国危险货物道路运输从业人员约 150 万人
- 中国空气重度及以上污染过程持续并扩大
- 发改委严格清理电价加价 确保降低 10% 目标
- 延安公安开通微信 涉黑恶线索直达公安局长
- 广东成立短缺药品供应保障联盟

今年第七十三万「新西安人」落户

全面打造「人才吸引力」

“驼铃古道丝绸路,车马喧阗唐汉风。”12 月 3 日,西安正式迎来了第 73 万“新西安人”落户。

“去过国内很多城市,没有一座城市如西安这般将历史和现代完美融合,第一次来便被深深吸引。”刚刚落户西安的第 73 万“新西安人”,中国农业大学博士、第四军医大学博士后秦兴华说,这两年,伴随着“一带一路”倡议和国家中心城市建设等战略机遇,西安已进入发展快车道,更加开放的西安必将会带来更多机遇,更加有利于科研人员交流、合作。尤其在户籍新政后,便利而优厚的人才落户政策,体现了西安广揽天下英才的雄心和魄力。因此我毫不犹豫地选择落户到大西安,希望能够为西安的发展贡献一份力量。

“伴随着国家政策的有力支持,西安再一次广揽人才,户籍新政为我带来了极大生活便利,西工大为我提供了理想工作环境,我从中感受到了城市精神的延绵和时代需求的召唤,希望自己能够在西安的新一轮发展中贡献力量。”东南大学博士李制在落户现场表示。

据悉,2018 年 1 月 1 日至 12 月 3 日 10 时,西安市由市外迁入 730606 人。其中博士以上 1198 人,硕士研究生 25276 人,本科 225438 人,人才引进 29981 人。

据了解,今年以来西安市全力追赶超越,加快国家中心城市、国际化大都市建设,深入实施户籍、人才、创新创业“三大新政”,以前所未有的力度招才引智。西安市有针对性地引进人才,一方面加大急需人才的引进力度,另一方面加强人才引进的服务配套,从就业、住房、医疗等方面完善政策,促进民生改善,全面增强对人才的吸引力。(贺鑫 刘艺帆)

省上取消企业相关备案 改为信息推送

本报讯(徐颖)记者从省市场监管局获悉:我省取消企业相关备案,改为信息及时推送。

省市场监管局指出,今后分公司设立登记以及外商投资合伙企业分支机构设立、变更或注销登记,企业不再用到登记机关办理备案手续,改为由省市场监管局将其信息推送至国家市场监督管理总局,实现相关信息的及时更新、自动提示。

省市场监管局明确,我省各级工商和市场监管部门不再单

独登记企业集团,不再核发《企业集团登记证》;母公司全资或者控股的子公司、经母公司授权的参股公司可以在名称中冠以企业集团名称或简称;企业登记机关不再对企业集团成员单位的注册资本和数量进行审查;调整营业执照作废声明方式,对企业因营业执照遗失或损毁申请补领的,登记机关不再要求申请人委托媒体刊登作废声明,改为由企业免费在国家企业信用信息公示系统上公示“营业执照作废声明”。

“中国纺织大工匠”何菲赴广西传绝活

本报讯(张翟西滨 王艳梅)11 月 27 日至 30 日,咸阳集团一分厂纺部车间梦桃小组 13 组组长何菲,应邀赴广西南宁参加“中国纺织大工匠”事迹报告会暨工匠绝活现场技术交流传帮带活动。报告会上,何菲讲述了在生

产岗位练就绝招绝活的成长故事。会后,何菲在南宁锦虹棉纺织有限责任公司与一线职工就如何提高细纱挡车操作技术、如何调整细纱摇架压力分配等技艺,进行了现场演示、互动交流,向他们传授绝招绝活。



12 月 2 日,在位于西安咸阳国际机场 T3 航站楼西安北至机场线城际铁路施工工地,志愿者们为农民工提供法律咨询。当日,中铁电气化局集团西安电务公司邀请西北政法大学法律服务中心的志愿者,通过表演情景剧、开展法律常识讲座、提供法律现场咨询等形式,向农民工普及宪法知识、提供法律服务。焦宏涛 摄

全省 19.2 万户“煤改电”用户 今冬供暖用电有保障

本报讯(赵波)记者从省铁腕治霾工作组第四次会议暨清洁取暖专题会议上获悉:国网陕西省电力公司按期投产 2 项 110 千伏和 22 项 10 千伏配电网工程,新增变电容量 15 万千瓦安,新增配变容量 8.5 万千瓦安,以确保 19.2 万户“煤改电”用户今冬供暖用电需求有保障。该公司还计划于 2019 年至 2020 年投资 6.5 亿元,加大“煤改电”配电网建设,不断优化“煤改电”供电服务措施,为打赢蓝天保卫战作出贡献。

今年以来,国网陕西省电力公司坚持把“煤改电”工作作为头等大事来抓,截至 10 月底,该公司已投入 2.9 亿元用于推进配电网工程。同时,该公司为具备条件的 2.23 万户居民办理电采暖居民峰谷电价事宜,组织电采暖直接交易 6 亿千瓦时,预计可降低用户电采暖成本 1057 万元。在供电及应急保障方面,该公司全面完成“煤改电”供电设施安全隐患排查工作,共发现各类隐患 2055 项,已消除 2045 项。

针对极端恶劣天气等突发情况,该公司积极做好各项应急准备工作,保证“煤改电”配电变压器(1000 台套)、开关、导线等应急物资及抢修队伍全部到位,全力确保供电可靠。


该公司充分考虑“煤改电”带来的用户激增情况,在 330 个营业厅开设“煤改电”服务专席,开通“煤改电”线上缴费通道,加强政策咨询、电价办理、电表更换、采暖方案设计、入户隐患排查等保供电全方位服务。

引汉济渭工程秦岭隧洞岭南段贯通

新华社北京 12 月 3 日电(记者 齐中照)记者从中国中铁股份有限公司获悉,3 日,由中铁隧道局集团承建的引汉济渭工程秦岭隧洞 TBM(硬岩掘进机)施工段岭南段贯通,标志着引汉济渭工程建设取得关键性突破。

引汉济渭工程是我国“十三五”规划的重大水利工程之一。工程地跨黄河、长江两大流域,横穿秦岭,年均调水规模 15 亿立方米。竣工后,汉江水将通过秦岭输水隧洞调入关中,用以满足西安、咸阳等城市及沿线工业园区用水。

秦岭隧洞总长 81.8 公里,最大埋深达到 2050 米,具有高围岩强度、高石英含量、高温高湿、强岩爆、强涌水等特点,施工难度极大。中铁隧道局集团建设者攻克了岩爆、高温、涌水和超长距离通风等施工难题,为我国隧道施工硬岩掘进积累了宝贵的技术管理经验。



中华人民共和国
宪法

弘扬宪法精神 维护宪法权威

“12·4”国家宪法日
2018 年宪法宣传周(12 月 2—8 日)



中华人民共和国司法部
全国普法办公室
2018 年 12 月

农民工返乡创业不断升温

去年省内返乡人员创办企业或经济实体数为 25.84 万个

本报讯(王向华 赵莎莎)据国家统计局陕西调查总队发布的陕西农民工返乡创业调查报告显示:近年来我省通过出台鼓励扶持政策,示范带动、搭建创业孵化平台等多种手段,支持农民工返乡创业,使全省农民工返乡创业不断升温。

据省劳务交流指导中心测算,2016 年我省农村劳动力转移总量保持在 700 万人左右,约占富余劳动力总量的 92%,其中有返乡创业意愿的农村劳动力约占 30%,总量约 200 万人。近三年来,全省返乡创业农民工人数逐年增多。据测算,2015 年至 2017 年全省农民工返乡创业人数分别分别为 41.05 万人、45.21 万人、48.1

万人,年均新增创业人数 3.5 万人,年均增长 8.25%。

本次调查的 108 位农民工的平均返乡时间为 5.5 年,平均创业时间为 3.5 年;2015 年及以后创业的农民工有 74 人,占比 68.5%。返乡创业农民工年龄以 30 岁至 50 岁为主。108 位返乡创业农民工的平均年龄为 38.3 岁,略高于 2017 年全省农民工的平均年龄(据 2017 年农民工监测调查数据显示,全省农民工的平均年龄为 37.8 岁)。返乡创业农民工学历水平高于全省农民工总体水平。108 位返乡创业农民工中有 43 位具有初中学历;具有高中、大专、本科及以上学历的分别为 29 人、22 人、6 人,占比分别比全省农民工学

历水平高出 7.5 个百分点、10.9 个百分点、1.4 个百分点。调查发现,返乡创业意识、高收入吸引和兼顾家庭是促成返乡农民工创业的主要动机。其中,源于自己想返乡创业的占比为 45.4%;因高收入吸引而选择创业的占比为 27.8%。返乡创业农民工创业较多集中在农业领域,占比 41.7%;其次是住宿餐饮业,占比 15.7%。

我省积极利用示范带动作用引领农民工返乡创业。据调查,截至 2017 年年底,全省有省级返乡创业示范县 35 个、省级返乡创业园区 10 个。同时,我省加大对省级创业示范县的资金扶持力度,引领推动全省到 2020 年创建 40 个省级返乡返乡创业示范

县,新增农民创业人数累计达到 12 万人,并针对优秀的返乡创业农民工建立表彰长效机制。与此同时,我省还创新搭建创业孵化平台,为初始创业者提供帮助。截至今年 6 月底,全省已建成农民创业孵化示范基地 140 个。

2015 年至 2017 年,全省返乡人员创办企业或经济实体数分别为 23.8 万个、25.25 万个、25.84 万个,年均增幅 4.21%以上。从创业带动就业方面看,2015 年至 2017 年全省安置当地农村劳动力转移就业人员分别为 138.31 万人、137.97 万人、147.48 万人。调查的 108 个返乡创业项目共带动就业 1429 人,对促进当地就业扶贫、带动农民增收作用明显。